FISA GEOMETRIE NR 3 / 25 APRILIE 2019 prof. Gobej Adrian - anul 2018/2019
PENTRU PREGATIREA CONCURSURILOR SCOLARE

FISA PREGATIRE nr.3
PROBLEMA NR. 1/FISA NR.3 (OLM ARAD 2019)

In interiorul unghiului XAOB avand masura de 108°, consideram punctul P i notim cu
a = m(XAOP), b = m(«BOP).

a) Aflatiasib, dacal7 -a—19-b = 18°,

b) Fie M € Int(£AOP), N € Int(XPOB) astfel incait m(XBOM) =5 - m(<A0M),

m(LBON) =é -m(KXAON). Aratati ca <AOB si KMON au aceeasi bisectoare.
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PROBLEMA NR. 2/FISA NR.3 (OLM ARAD 2019)

Se considera unghiurile AOB, BOC s1 BOD astfel incat <AOB s1 <BOC sunt adiacente

suplementare, 1ar XAOB s1 ¥BOD sunt neadiacente complementare. Daca

m(<COD) = 135°, determinati masura <AOB.
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PROBLEMA NR. 3/FISA NR.3 (OLM ARGES 2019)

Fie unghiurile adiacente suplementare 40B s1 BOC astfel incat raportul lor sa fie egal cu

1 .Fie OD semidreapta opusi bisectoarei unghiului BOC. In interiorul COD se considera

punctele M s1 N astfel incat unghiurile CON, DOM si dublul unghiului MON sa fie
congruente si sa depaseasca 45°.
a) Aflati masura unghiului COD ; 3p)

b) Demonstrati ca punctele B,O,M sunt colmiare. (4p)
Prof. Adrian Gobej, Curtea de Arges
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PROBLEMA NR. 4/FISA NR.3 (OLM ARGES 2019)

In interiorul segmentului AB = 160 cm se considera punctele C si D astfel incit
3-AC=2-BCsi5- AD=3- BD.
a) Calculati lungimea segmentelor AC s1 BD; (Sp)
b) Stabiliti ordinea punctelor A, B, C, D. 2p)
GM.10/2015
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BAREM PROBLEMA NR. 1/FISA NR.3(OLM ARAD 2019)

Solutie:

a) Din faptul ¢cd P este un punct interior <A0B avem
m(<AOP) + m(«BOP) = m(<A0B) de unde deducem ci a + b= 108°, (1). Cum 17 -a —
19-b = 18% avem ci

18-a—a—18-b—b=18°<=18-(a—b) =18 +a + b,
de unde deducem a — b = 7%, (2). Adunénd relatiile (1) si (2). membru cu membru, obtinem
2-a=115° = a =57%30 sib = 108° — 57°30 = 50°30.

b) Notim m(<A0M) = x. Din m(<BOM) = 5-m(<A0OM) =5-x si M € Int(<AOP)
avem M(<A0B) = m(<AOM) + m(<BOM) = x+5-x = 6-x. Rezultd cd 6-x = 108°,
adici x = 18° de unde m(«40M) = 18°.

Notam m(<BON) = y . Din m(<BON) =§ -m(2AON) < § - m(<BON) = m(<AON) .

adici m(<AON) =5y sicum N € Int(<POB) avem

m(<AOB) = m(<AON) + m(«<BON)=5-y+y=6"-y
Rezulti cd 6-y = 108°, adica y = 18° de unde m(<BON) = 18°.
Fie [OE bisectoare €A0B. Avem c¢d m(<AOE) = m(<EOB) = m(<AOB):2 = 54°.

m(<MOE) = m(<AOE) — m(<A0M) = 54° — 18° = 36°
m(<NOE) = m(<BOE) — m(<BON) = 54° — 18° = 36°

Avem cid E € Int(«MON) si1 <«MOE = <NOE de unde rezulti ci [OE este bisectoarca

} = m(<MOE) = m(<NOE).

ZMON. Deducem cd <AOB 51 SMON au aceeasi bisectoare.

Detalii de rezolvare B““Em

asociat
Figura corespunzitoare problemer .........oooiiiii i i Ip
a) Deducerelatiilea +b=108%sia—b =7 ...............ccociiiiiiiiiiiiil Ip
Determind a = 57°30 si b=50%30" ...........cooiiiiiiiiiiiiiii e, 1p
b) Deduce m(FAOM) = 18 ... .o 1p
Deduce M(ZBON) = 180 e, 1p
Argumenteazi cd <A0B s1 <MON au aceeasi bisectoare ...........ccovveiinuinnnn... 2p
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BAREM PROBLEMA NR. 2/FISA NR.3(OLM ARAD 2019)

Fie m(<AOB) = a, m(<BOC) = b sim(<BOD) = c.

Din faptul cd <A0B 51 «BOC sunt adiacente suplementare, avem
m(<A0B) + m(<BOC) = a + b = 1807, (1).

Din faptul cd <AOB 51 <BOD sunt neadiacente complementare avem

m(<A0B) + m(«BOD) = a+c = 90°,(2)

si ¢l <A0B si <B0OD sunt ascutite (< 90%).

Se disting doud cazuri:

Cazul I: [OD este inclusa in interiorul <A0B

Avem m(<AO0B) = m(<B0OD), adici a = c.

=

Din (1) si (2), prin scidere, obtinem

. .

(@a+b)—(a+c)=b—c=90°(3). * © ©
Cum m(<C0OD) = m(«B0OC) + m(<BOD) = 135° avem b + ¢ = 1359, (4).
Din (3) si (4) . prin adunare membru cu membru, obtinem 2- b = 2259 = b= 11230,
iar din (1) avem ci a = 1809 — 112930" = 67°30". In concluzie m(<A0B) = 67930,

E
Cazul II: [0A este inclusa in interiorul <BOD \
Avem m(<B0OD) = m(«€AORB). adici c = a. .
u]

g

m(<A0B) + m(<BOC ) = m(<A0C) = 180° de unde
m(<A0D) = m(«A0C)— m(«COD) = 180° — 1359 = 450
Cum m(<A0D) = m(«BOD) — m(<AOB) = ¢ — a avem ca

c—a = 459, (5).
Din (2) si (5). prin adunare membru cu membru, obtinem 2 - ¢ = 135% = ¢ = 67%30 de

unde a = 90% — 67°30 = 22930, In concluzie m(«AO0B) = 22930,

Detalii de rezolvare Bal'e:m
asociat

Figurile corespunzitoare celor doui cazuri ale problemei ... .. . ... ... ... 1p
Noteazd m(<AOB) = a, m(<BOC) = b si m(EBOD) = ¢, deduce relatiile a +
b= 180% (1) sia+ ¢ = 90° (2) precizand ci <AOB si <BOD sunt ascutite p
Cazul I: [OD este inclusa in interiorul <4A0B
Din (1) si (2). prin scddere, obtinem b — ¢ = 00, (3 1p
Deduce b+ € = 1350, (4) e e e 1p
(EAOB) = 67030 s 1p
Cazul II: [0 A este inclusa in interiorul <BOD
Deduce m{(<AO0OD) = 45 si argumenteaziicic—a=45% ... 1p
Deduce m(<AOB) = 22030 . 1p
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BAREM PROBLEMA NR. 3/FISA NR.3 (OLM ARGES 2019)
Se noteaza ({AOB ) cuxsi = (xCOB ) =4x se obtine
(FCOB) =144 .. Ip
Finalizare : (SLCOD) =108’ ...t 2p
b) Se trateaza cazul [ON c Int({CO;M).
Daca se noteaza ({;MON) =x= ({DOM’) = (<):CON) = 2x s1 se obfine

Se trateaza cazul [Oﬂ/[ c Int({CON) .

Daci se noteazd (<MON )= x=>(«xCON)=2x;(«xDOM ) =2x—x=x sise obfine x=36,
deci (LCON ) =727 > A5 oo Ip
Finalizare ({BOM’) =(=«BOC ) +( <ICOMr) =180"s1 B,O,M coliniare ..... ..., Ip

BAREM PROBLEMA NR. 4/FISA NR.3 (OLM ARGES 2019)

a) Avem 3- AC=2-BC(, (1), AC+CB = AB, dec1 AC + BC =160, (2). ....... Ip
Inmultim (2) cu 2 siavem 2- AC + 2. BC = 320 si utilizand (1) = 5-AC =320=
AC T 04 CIML. oo e 2p

Analog se calculeaza s1 se obtine BD =100 cm. ..o i 2p

b) Daca DB =100 cm, atunci AD =60 €m .....cocovviieeviiiiiiiiis e lp

si cum AC = 64 cm= punctele sunt in ordinea : A, D, C,B. .. ... lp



